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Úvodní slovo ředitelky Domácího hospice sv. Terezie, z. ú.

S  velikým obdivem a současně obrovskou pokorou mi dovolte vyjádřit slova obdivu  
k činnosti Domácího hospice sv. Terezie, který oslavil v roce 2022 první rok své existen-
ce. Mám velikou radost, že se daří poskytovat a rozvíjet domácí hospicovou péči v naší 
oblasti, kde ještě nedávno nebyla poskytována vůbec. 

Veliké díky patří všem, kteří podporujete a pomáháte Domácímu hospici sv. Terezie, aby 
mohl poskytovat péči nevyléčitelně nemocným v závěru života. Podpora přichází z řad 
jednotlivých občanů, ale i od samotných lékařů, firem, měst či obcí. Toto je pro mě ve-
liký Boží zázrak. Jsem neskutečně vděčná, že se daří bořit obavy, odmítání ba dokonce  
i strachy či mýty o hospicové péči, která je nyní vyhledávána samotnými nemocnými, ale 
i ze stran pečujících rodin, které dávají přednost hospicové službě v domácím prostředí 
před pobytem v lůžkových zdravotnických zařízeních.

Díky hospicové péči jsem objevila krásu pomáhání druhým, vidím, že i v těžkých chvílích, 
kdy jsem přítomna při loučení s pozemským životem, lze prožívat pokoj a radost. Nikdo 
v dnešní době nemusí umírat v bolestech, trápení či osamění.

Dovolte mi tedy ještě jednou projevit obrovské díky všem příznivcům, kteří podporují 
Domácí hospic sv. Terezie. 

Mgr. Petra Stanislava Meinlschmidtová - zakladatelka a ředitelka  
Domácího hospice sv. Terezie



Historie...
V polovině roku 2020 byly zahájeny intenzivní přípravy k zahájení provozu Domácího 
hospice sv. Terezie, a přesto navzdory všem obtížím i složité covidové době, jsme doká-
zali splnit veškeré podmínky k získání zdravotnické registrace, abychom mohli být opo-
rou pacientům v závěru života, kteří chtějí být ve svém vlastním sociálním prostředí. 

Provoz Domácího hospice sv. Terezie byl zahájen dne 12. 5. 2021. 

Ústav je zapsán v Obchodním rejstříku u Krajského soudu v Ústí 
nad Labem, odd. U, vl. 268. 

Datum zápisu do obchodního rejstříku je 8. 9. 2020

Základní kámen Domácího hospice sv. Terezie posvětil 
chomutovský děkan R. D. Mgr. Alois Heger dne 12. 6. 2021. 

Činnost...
Domácí hospic sv. Terezie, z. ú. je nezisková organizace, která poskytuje zdravotní péči 
hospicového typu ve vlastním sociálním prostředí pacienta a usiluje o zajištění kvalifiko-
vané pomoci nemocným s nevyléčitelným onemocněním v  terminálním stádiu. Je do-
stupná v oblasti Chomutovska, Kadaňska, Lounska, Mostecka a Žatecka. Posláním této 
služby je prosazování úcty k lidskému životu ve všech jeho stádiích a respektování lidské 
důstojnosti v závěru života. Pomáháme nést nemocnému jeho životní úděl a vyloučit  
z jeho posledních týdnů či dokonce posledních dní života nesnesitelnou tělesnou bolest  
i utrpení psychické. Hospicová domácí péče garantuje, že nemocní nebudou trpět nesne-
sitelnou bolestí a za všech okolností bude respektována jejich lidská důstojnost.



Stalo se...
Dne 15. 2. 2022 se konala návštěva generálního vikáře litoměřické diecéze Mons. Martina 
Davídka, který se zajímal o hospicovou péči v krušnohorském a teplickém vikariátu. Lito-
měřická diecéze, která je zastoupena litoměřickým biskupem Mons. Janem Baxantem, již 
v roce 2021 podpořila Domácí hospic sv. Terezie. Mons. Jan Baxant věnoval Domácímu 
hospici automobil Škoda Fabia, aby se hospicový tým snáze mohl dostat k trpícím. 

Dne 26. 4. 2022 jsme se zúčastnili v Praze v budově Senátu Parlamentu ČR vernisáže vý-
stavy fotografii, která byla na hospicové téma „Dotknout se Duhy“, kde byla představena 
činnost a život Domácího hospice v Hořicích. Přítomen byl i senátor Ing. Tomáš Czernin.



Následující měsíc jsme měli příležitost Domácí hospic Duha v Hořicích navštívit osobně. 
Setkali jsme se s týmem hospice a sdíleli jsme své zkušenosti. Další setkání hospicových 
pracovníků z celé České republiky se konalo na podzim téhož roku ve Špindlerově Mlýně 
a tohoto setkání jsme měli možnost též využít.

Stále se věnujeme přednáškové činnosti, aby se hospicová a paliativní péče více přiblížila 
k laické i odborné veřejnosti. Tato činnost probíhá formou článků v novinách, např. Cho-
mutovské noviny či formou přednášek na středních i vysokých školách např. na UJEPu 
v Ústí nad Labem, na Biskupském gymnáziu v Krupce nebo na SZŠ v Mostě a v Chomu-
tově, ale zájem o přednášky Mgr. P. S. Meinlschmidtové je i ze stran agentur domácí péče 
např. Acme či Naděje. Dne 27. 5. 2022 proběhla přednáška pro chomutovské občany 
v Café Atrium v Chomutově „Hospicová péče aneb má to smysl“ 



V červenci 2022 jsme otevřeli půjčovnu pomůcek pro veřejnost.

Hospicová péče není jen péčí o nemocného, který je v  závěru svého života, ale také  
i o jeho nejbližší, proto konáme již pravidelně v době adventní setkání pozůstalých. Dě-
kujeme za společně prožité chvíle.



Slavilo se...
Dne 12. 5. 2022 jsme společně oslavili první narozeniny Domácího hospice sv. Terezie 
v chomutovské Galerii Lurago. Pozvání přijal litoměřický biskup Mons. Jan Baxant i gene-
rální vikář Mons. Martin Davídek  a spousta dalších významných hostů. 

O hudební část programu se postaral pěvecký sbor Song Ladies z  Kladna a slavnost  
moderoval p. Libor Weber.



Vize a cíle Domácího hospice sv. Terezie…
Domácí hospic sv. Terezie prosazuje a podporuje domácí hospicovou péči v  regionu 
Lounska, Chomutovska, Mostecka a Žatecka. Tato péče vychází z úcty k člověku jako 
jedinečné neopakovatelné lidské bytosti. Dále přispívá k pozitivní proměně vztahu české 
společnosti ke smrti a umírání. Podporuje kolegiální spolupráci a prosazování korektních 
vztahů mezi jednotlivými poskytovateli zdravotní péče. Domácí hospic sv. Terezie dále 
přispívá k osvětě v oblasti hospicové péče formou přednášek či besed.

Domácí hospicová péče je poskytována nemocným všem indikačním, diagnostickým  
a věkovým skupinám, u nichž se předpokládá prognóza délky života na základě rozum-
ného lékařského posouzení kratší než 6 měsíců. V rámci hospicové péče je poskytována 
zejména paliativní péče, to je celková léčba a péče o nemocné, jejichž nemoc nereaguje 
na léčení vlastního závažného onemocnění. Zásadní je léčba bolesti a dalších symptomů, 
stejně jako řešení psychologických, sociálních a spirituálních potřeb a problémů nemoc-
ných. Časový horizont 6 měsíců do očekávaného úmrtí tak zásadně odlišuje péči hospi-
covou od nemocnic, léčeben dlouhodobě nemocných nebo ošetřovatelských ústavů. 



Jak jsme ukončili rok 2022 finančně







Poděkování...

„Děkuji slovy celé naší rodiny za pomocnou ruku Domácímu hospici sv. Terezie, který nás 
neomylně vedl temnotou při úmrtí mé milované babičky paní Marie Staňkové. Bez pomoci 
paní ředitelky Mgr. Petry S. Meinlschmidtové a paní doktorky Ireny Moudré Wünschové 
bychom si ještě dlouho pokládali otázku, zda jsme nemohli udělat něco lépe. I tím nám 
pomohli se s touto nesmírnou ztrátou lépe vyrovnat. Srdečné díky.„  
Martin Kuna – vnuk

„Ahoj Petruško, konečně jsem našla trochu klidu, abych Ti mohla napsat a touto cestou 
strašně moc poděkovat. Postupně nám se sestrou dochází, jak moc jste nám pomohli. 
Když jsme si taťku vzali z nemocnice domů s rozhodnutím se o něho postarat do jeho 
posledních dní, netušily jsme, co nás čeká. A byla chvíle, kdy jsme to ze strachu o něj 
málem vzdaly. A to bychom si teď vyčítaly, protože bychom ho připravily o to, co si přál, 
odejít doma, důstojně a mezi svými. Když teď svým přátelům o vás vyprávím, o tom, jak 
jste se Ty, sestřička Květa i paní doktorka profesionálně chovaly, jak jste nám pomohly  
a co všechno se díky vám podařilo, litovali, že v době, kdy si odchody svých rodičů zažili, 
tady nikdo takový nebyl. Protože pak by se rádi doma o své nejbližší postarali. A dneska 
vím, že bez lidiček, jako jste vy, to nejde. Máte obrovský dar – umíte pomoci těm, kteří 
to potřebují. Ještě jsem se nesetkala s nikým tak obětavým, ochotným přijet v jakoukoliv 
dobu, kdykoliv poradit. Byla to obrovská úleva, mít u sebe Tebe a Tvůj skvělý tým. Bály 
jsme se té poslední chvíle, a přestože je bolest z odchodu tatínka veliká, máme v sobě klid 
a jsme rády, že to tak mohlo být. Vyřiď prosím také svým kolegyním obrovské díky. Jsme 
vám vděčné a budeme na vás s úctou vzpomínat. Kéž by bylo více takových lidí, jako jste 
vy. Přejeme vám hlavně hodně zdraví a radosti v osobním životě. Děkujeme za všechno.“
Dcery Marcela Vohnoutová a Lenka Černá

„Petro, kdykoliv se s rodinou vidíme, podivujeme se za tu úžasnou spolupráci s vámi při 
odchodu našeho táty. A obdivujeme Vás! Za to nasazení, lásku, ochotu, přístup, vlastně 
za všechno, co jste pro naši rodinu vykonala. Nikdy Vám nepřestaneme být vděční. Když 
mamce v ústecké nemocnici poprvé řekli, ať uvažuje o hospicové péči, vyděsilo ji to. Byl 
jsem ale také u toho, když jste k nám přijela s paní doktorkou poprvé a cítil z mámy tu 
neskutečnou úlevu. Dodnes vidím, jak Vás s vděčností objala. Dodnes mi vypráví o tom, 
jak se vaše náruč pro ni a tátu nikdy nezavřela. Máte náš obdiv! Jste prostě úžasná, Petro!“
Lukáš Hejlík s rodinou



„Já a moje paní jsme se v uplynulých několika týdnech rozloučili s dvěma našimi stařeč-
ky. Jsme relativně „mladí“ konvertité a přivykli jsme proto tomu, že nás Pán Bůh čas od 
času překvapí a prohlubuje a zoceluje tak naši nezkušenou víru. Ovšem velikost a niterná 
hloubka hmatatelné Boží přítomnosti na konci pouti tímto světem našich drahých stařeč-
ků nás však zasáhla natolik, že zcela změnila náš pohled na to, čemu říkáme smrt a před 
čím jsme chtě nechtě stále uhýbali a utíkali do odborných ordinací, nemocnic, pečovatel-
ských domů a podobně, abychom snad získali pocit, že pro stařečky na konci jejich cesty 
děláme maximum, ačkoli (zejména jsme-li věřící) jsme v koutku duše tušili, že skutečně 
PRO NĚ neděláme vlastně nic. Rozhodně to není jen pouhé sobectví, ale často i oprávně-
ná obava, zda bychom to jinak a sami zvládli – nicméně opět: zda bychom to zvládli MY, 
nikoli ONI. Jasné a jednoznačné rozhodnutí našeho tatínka skončit s ponižující, ale hlav-
ně marnou léčbou a odevzdat se do rukou Božích, které učinil, nás právě do podobných 
obav uvrhlo. Proto jsme jednoho podvečera po mši svaté v Kovářské oslovili a požádali  
o radu paní Petru, ředitelku sv. Terezie. Tím začal příběh, který je tak nádherný, že je pros-
tě nepřenositelný. Podstatné na něm je to, že to byla právě paní magistra a paní doktorka 
Moudrá, které nás našich obav zbavily. Tatínek to paradoxně nepotřeboval. Častá fyzická 
a neustálá duchovní přítomnost paní Petry učinila z našeho domova místo pokoje, které 
bylo zcela reálně přeplněné anděly, kteří tatínka, ale hlavně nás (mě a moji paní) učili a po-
vzbuzovali. Paní Petra, bytost s mnoha rovněž andělskými atributy, k tomu přidala odbor-
nou pomoc, poučení, skutečný zájem a ujištění, že je tatínkovi i nám kdykoli k dispozici. 
Po zaopatření svátostmi panem jirkovským děkanem se s odstupem několika dnů tatínek 
vydal v míru a pokoji na cestu do domova věčného, na jejímž konci jej zcela jistě čeká 
království nebeské. A k tomu jemu i nám zásadně dopomohl domácí hospic sv. Terezie, 
jehož Boží požehnání jistě už teď tatínek vyprošuje. Snad to nebude znít jako rouhání, ale 
takto bych si přál jednou zemřít a v takovém pokoji odejít z domova do Domova s velkým 
D. Odpočinutí věčné dej našim zemřelým, Pane. Světlo věčné ať jim svítí. Ať odpočívají  
v pokoji. Amen.“
Jindřich Tomášek

Pomůžeme Vám s péčí o vážně nemocného
člena rodiny, u Vás doma.



Našimi milými dárci se v roce 2022 stali:
Ordinace Orl a poradenství pro sluchové vady – MUDr. Alice Řehořková, MUDr. Milan 
Řehořek, Ing. Robert Vančata, Roman Schlossbauer, Bauerová Ivana, Jana Vítková, Ing. 
Petra Hrdličková, Mgr. Kateřina Devlin, Bc. Klára Tyrbachová, Bc. Jiří Němeček, Kateřina 
Jíchová, MUDr. Marek Ostrožlík, rodina Hejlíkova, Jan Žák, Zbyněk Tichý, Martina Miskol-
czi, Luděk Vytlačil, Petr Novák, Vítězslav Brinsa, Miroslav Kalina, rodina Kunova, Arcidě-
kanství Bílina, Obec Braňany, Statutární město Chomutov, SD Group, Město Louny

A mnoho dalších dárců, kteří si z osobních důvodů nepřáli být zveřejněni.

Dále vám svůj čas a energii věnovali:
Hospic Duha Hořice a mnoho dalších.
Děkujeme všem dárcům, kteří nás podpořili finančně, modlitbou či jinou formou.  
Všech darů si velmi vážíme. 



Výhledy do budoucnosti...
Velmi nás velmi trápí otázka financování. Problematika financování domácí hospicové 
péče je v ČR již mnoho let velmi komplikovaná. V současné době nemáme smlouvy se 
zdravotními pojišťovnami. Proto jsme financováni vícezdrojově a neustále oslovujeme 
příslušné orgány či instituce s našimi požadavky a předkládáme jim příběhy našich paci-
entů a jejich rodin, neboť tyto příklady z praxe jsou nejvýmluvnější a dokazují potřebnost 
a rozvoj domácí hospicové péče.

Mgr. Petra Stanislava Meinlschmidtová
ředitelka

Správní rada
MUDr. Irena Moudrá Wünschová - předsedkyně správní rady
Ing. Jaroslav Kerda - člen správní rady
MUDr. Jitka Jasanská - členka správní rady

Členové správní rady nepobírají za výkon své funkce žádnou odměnu.

Slovo předsedkyně správní rady na závěr:
„Spolupracuji s paní ředitelkou Mgr. Petrou S. Meinlschmidtovou již od roku 2014 na roz-
voji domácí hospicové péče v Ústeckém kraji. Život před nás přivádí nejrůznější pacienty 
i s jejich rodinami, všemi obtížemi, které jejich onemocnění přináší. Spolu s nimi hledáme 
nejlepší řešení pro všechny. Samy se při tom učíme v každé situaci. Nejlepší řešení je to, 
které všem nejlépe vyhovuje. Časem jsme se nejvíc naučily navzájem. Naučily jsme se, že 
když už jsme unavené, je nejdůležitější odhadnout pravou chvíli i na čas odpočinku pro 
nás. Bez doplnění energie, nejde jít dál. 

Přeji našim pacientkám, pacientům a jejich blízkým, co nejvíce času, který budeme moci 
strávit spolu v co nejlepším porozumění a souladu.“
MUDr. Irena Moudrá Wünschová
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